
 

 

●5月 1７日参考人質疑、19日参院本会議で採決狙う 

マイナンバーカード強制をやめて保険証廃止法案は撤回を「5.18 院

内集会、署名提出行動」にご参加を 

●緊急行動● 

５月１７日：国民大運動実行委員会等の定例国会行動(12:10～13:00)に結集します。  

５月１８日：１２：００～１３：００緊急！院内集会（第２議員会館多目的会議室） 

５月１９日：１０：００～１２：００座り込み行動（衆院第２議員会館前） 

１２：００～１３：００昼休み集会（同上） 

 マイナンバー制度反対連絡会は 5月 12日、参議院議員会館前で、「保険証廃止法案を廃案に！5.12参

院・法案を採択するな！座り込み行動＆国会前昼休み集会」を行いました。60人が座り込み、集会には

80人参加しました。マイナンバー制度反対連絡会、全労連、東京土建、保団連、日本医労連、全商連、

中央社保協、日本共産党、立憲民主党からの連帯あいさつがありました。 

コンビニで別人の住民票が発行された（マイナンバー制度反対連絡会・原

事務局長） 

 主催者を代表して、マイナンバー制度反対連絡会原務局長があいさつ。  

コンビニエンスストアで別人の住民票の写しが発行された不具合に触れ、

「河野大臣は国民の信頼を傷つけたと問題があることは認めたが反省はな

かった」と批判しました。 

オンライン署名に不安の声（中央社保協・林事務局長） 

 中央社保協の林事務局長は座り込み集会で、オンライン署名に寄せられ

た声を紹介。「イギリス・韓国はマイナンバー導入後、犯罪に巻き込まれたという事例が発生した」

「マイナンバーカードは不用です。健康保険証を続けて使えるようにして」などの声が寄せられたと

紹介しました。 

閉院につながるマイナ保険証（保団連・曽根さん） 

 保団連の曽根さんは「光回線が通らない地域はオンライン資格確認ができないので、閉院になってし

まう」と問題をあげました。 

社会科見学の子どもたちへの訴え（東京土建練馬支部・三角さん） 

 東京土建練馬支部の三角さんは国会見学をしている子どもたちに向け「現行の健康保険証があること
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で、学校の先生がたが、子どもたちの健康保険証を管理できるので、あなたたちは安心して社会科見学

にいくことができます。マイナ保険証になったらそれが容易ではなくなる」と訴えました。 

病院受診の混乱がおきる（東京土建・塩野さん） 

 東京土建の塩野さんは「病院受診で混乱が起き、病院の事務窓口組織機能が低下していく」と問題点

をあげました。 

持ち歩けない身分証（東京土建練馬支部・今津さん） 

 東京土建練馬支部の今津さんは「身分証というのは人にみせるものです。持ち歩けますか？」とマイ

ナ保険証が不便であることを主張しました。 

マイナ保険証の真の狙いは社会保障費削減（全商連・聖生さん） 

 全商連の聖生さんは、マイナンバーカードの誤交付などが相次いでいることに触れ、現場の実態 

を政府が見ていないことを批判。聖生さんは「マイナ保険証の真の狙いは社会保障費の削減だ」と指摘

しました。 

その後、昼休み抗議集会に移行、保団連の住江憲勇会長からのあいさつがありました。 

マイナカードの目的は収奪・搾取（保団連・住江会長） 

 保団連・住江会長は抗議集会の冒頭で「立法府の審議抜きにするのは国民主権の侵害だ」。マイナン

バーカードのデータが利活用され、企業の新たな市場の開拓、収奪・搾取のツールになってしまう」と

問題点を指摘しました。 

受療権を国民から奪う（日本共産党・倉林明子参議院議員） 

 日本共産党倉林明子参議院議員は「短期保険証が廃止されることがわかっ

た。受療権から国民を排除することになる」と問題を訴えました。 

申請主義で市民が取り残される（立憲民主党・石垣のりこ参議院議員） 

 立憲民主党石垣のりこ参議院議員が次に発言しました。石垣議員は「申請

主義で国民がとりのこされてしまう。警視庁に聞いたところ、マイナカード

を免許証と紐づけしたりすることなどは疑問だ」と指摘しました。 

マイナ保険証で顔認証実験（日本医労連・鎌倉副委員長） 

 日本医労連の鎌倉副委員長は「医療現場が顔認証システムの実験場になっ

てしまう。政府は本人確認を生体認証でしようとしている」と政府の思惑を

指摘。中国では監視社会になっていると保険証を廃止し、マイナンバーカー

ドに紐づけされたあとの、日本社会も監視社会になると危険性を指摘しまし

た。 

参加できなかった議員からのメッセージ（日本共産党・伊藤、笠井、田村議

員） 

 中央社保協の林事務局長は参加できなかった、日本共産党の伊藤岳参議院

議員、笠井亮衆議院議員、田村智子参議院議員からのメッセージを紹介しま

した。 

日本共産党倉林参院議員 

立憲民主党・石垣の

りこ参院議員 


